

昔日小作坊 如今大集团

广东昭信专注制造56年,以“绿色制造”为抓手实现高质量发展



穿着红色小外套,忙忙碌碌地在批改文件,抽空再巡查工厂车间,一直以精神饱满充满热情的状态带领着企业走出一条可持续发展道路,这就是广东昭信集团的“领头羊”梁凤仪。

50年光景,昔日的藤器加工作坊华丽转身,如今已成为一家以光·电子产业为主体,集研发、生产、销售及进出口贸易为一体的现代企业集团。草根的力量、坚韧的信念在梁凤仪的身上留下不可磨灭的印记,成为昭信“百年企业”梦想成功的内在动力。



■昭信集团生产的智慧灯杆及显示屏,曾助力疫情防控宣传工作。 珠江时报记者/穆纪武摄

“织藤妹” 要建大工厂

历史的镜头回放。上世纪60年代,珠三角民营经济还未真正萌芽,勤劳的岭南水乡儿女,除了耕、渔、蚕等传统农业外,还通过织藤、刺绣等工艺谋生。就在1964年5月19日,在桂城平洲,40多位妇女为了生活,你10块、我8块地凑钱建起了第一家作坊工厂——平洲藤厂,这就是昭信的前身。

为了更长远发展,1970年,这些“织藤妹”毅然决定兴建自己的厂房,挖木材、倒水泥、打砖,一年多的时间她们终于建起了属于自己的上千平方米的厂房。“艰苦的岁月把我们和昭信牢牢地拴在一起、团结在一起,建立了深深的感情。”昭信集团董事长梁凤仪谈起这段经历感慨万分。

随着织藤业的发展环境愈发艰难,此时已担任厂长的梁凤仪决定“转行找出路”。经过一番苦思虑的探索,梁凤仪终于找到了新的市场。1978年八九月份,香港森美玩具公司成为第一个客户。但是,“一个织藤小厂凭什么接玩具加工的单?”“如何保证交货?”等疑问仍然在对方心中存留,为此,梁凤仪当晚就挥笔写出了计划,就如何按时交货、如何解决运输出货等问题写出自己的思路,获得了对方的认可。就这样,工厂赢得了第一份外贸合作订单。由此,南海第一家“三来一补”玩具加工企业——平洲玩具厂在平洲墟镇诞生。

“平洲玩具厂的成功,为昭信艰苦创业储备了第一桶金,为昭信日后的发展打下坚实的基础。”梁凤仪说。

以退为进 升级“绿色制造”

大浪淘沙,不进则退。2005年,梁凤仪从广东省人大代表会议中深深地意识到昭信与国家未来产业发展方向有很大的差距,如果企业不转型将面临极大的危机。“技术含量低、产业利润率低、员工流失率高”是当时昭信的主要问题,那么该如何解决呢?

梁凤仪说,当时昭信提出了“以退为进”的战略决策。陆续地,昭信退出了家具生产,退出了制鞋、低附加值的电子元件业、玩具业等领域,并逐渐转型向LED照明领域发展。

而当时退出的鞋业、家具业务实际上均能盈利。家具业务甚至已进入美国市场,经营稳定。但在这位南海企业家看来,“退”是为了更好地“进”。“我们要‘进’的,是进入自主创新。”就这样,昭信从传统低端制造业向高科技绿色环保产业转变,这是昭信百

年基业的新起点。转型期间困难重重。在2008年,一场严峻的生存考验摆在昭信面前。金融危机爆发,导致正处于OEM传统灯具生产模式的昭信订单萎缩、客户压低采购单价、生产成本上涨等,于是向高新LED行业转型迫在眉睫。

恰逢华中科技大学在LED光源、LED散热器材和LED灯具结构研发领域取得重大成果,急需在灯具研发和生产方面具有一定实力的企业作为其教学研发基地。双方一拍即合,几个月后,第一代LED路灯诞生了。随后越来越多性能更优、成本更低的产品不断推出。

现在,在昭信集团大楼外的南港路上,一座座高大上的智慧灯杆矗立在桂城街道主干线上的公交候车亭、公交总站站旁,以靓丽的风姿展现在市民面前。而且,在近几个

月的疫情防控中,这些新装的智慧灯杆上的显示屏还承担了发布政府防疫举措和要求等功能,助力开展疫情防控宣传工作。

此外,梁凤仪介绍,昭信集团还通过生产模式的转变,将半自动化管理覆盖到每一条生产线和每一道生产工序,这一改造使得工厂的生产能力从2010年年产电感线圈10亿只到现在的35亿只,大大提高了企业的生产效率,实现了全球电感线圈市场占有率10%以上。

目前,昭信已在LED领域获得国内外专利一百多项。自主研发的LED路灯产品入选广东省首批绿色照明示范城市推荐采购产品目录,装备、封装、灯具应用均获广东省企业自主创新纪录。昭信集团先后荣获广东省优秀民营企业、广东省百强民营企业、广东省自主创新标杆企业等。

高质量发展 走向智造

用18年做好一件藤制品,用28年做好一盏灯,用44年做好一个电子原件……从纯手工作业到流水线生产,到半自动、全自动,再到如今的智能制造,昭信专注制造56年,在不断转型的过程,引领企业不断向高附加值领域挺进。

“昭信走到今天,靠的是敢为人先、执着追求、不断超越的企业精神支撑。而昭信在每一次变革的同时,也把过程中累积下来的产品创新、制造工艺、成本控制的绝对竞争力,精准移植到新的业务方向上。”梁凤仪说。

企业正在从单纯生产型制造向技术服务型制造转变。实现了个性化定制智能制造集成解决方案,标准不断提升,得到了国际客户认可,产品已远销日本、菲律宾等国家。

昭信智能装备有限公司走向智造的一大举措,就是针对精益制造提供企业集成智能解决方案。”梁凤仪表示,目前昭信智能装备已将视觉技术、多轴机械手技术、电气相结合进行系统集成,相继为广州医疗器械行业、成都特种高端制造业、日资公司在中国的制造工厂等企业提供智能制造的集成解决方案。

2020年是全面建成小康社会的收官之年。梁凤仪表示,为实现“百年企业”的奋斗目标,昭信将不断往高质量发展,接下来还将力促唯泰公司向生物医药和大健康产业等新领域进军,希望更多人能享受到科技带来的生命质量提升。

文/珠江时报记者 方婷 通讯员 冯少环

丹灶开展食用农产品“你送我检”活动

10分钟即可测出 所购蔬果是否合格

珠江时报讯(记者/吴泳 通讯员/罗婉珊)“现在真是‘买得放心,吃得安心!’”8月11日上午,丹灶镇市场监督管理局开展食用农产品“你送我检”活动,将食品快速检测车开进罗行康泰市场,免费为市民提供蔬菜、瓜果快检服务。

现场,检测人员用剪刀对市民提供的蔬菜进行取样,登记、编号并分装,加入提取液混匀,最终使用试纸进行检测分析。市民只需等待十分钟即可获悉检测结果。

“如试纸的下横线显示颜色与上横线显示颜色相同,或者下横线颜色比上横线颜色深,即为合格,反之则为超标。”市民龙女士将刚买的菜送来检测。经检测,自己所购买的菜品农药残留检测结果合格,龙女士表示吃得更放心了。

如抽检到不合格的食品该如何处理,丹灶镇市场监督管理局工作人员廖敏婷表示,我们会告知送样人样品可能存在安全隐患,建议其停止食用,同时将要求相关经营者及市场方对该产品进行销毁或封存,防止不合格产品流向市场。

当天活动,共为市民免费检测各类蔬菜瓜果20批次,检测结果均为合格。目前,食品快速检测车已实现长期“上岗”,每周会前往镇内各大市场、商超、学校、餐饮店周边,为市民提供免费快速检测。

此次活动为丹灶镇2020年食品安全宣传周系列活动之一,主办方旨在进一步普及食品安全知识,拓宽公众参与食品安全监督渠道,确保市民吃得安全,吃得放心。

狮山拆除 一超高违建

珠江时报讯(记者/彭燕燕)违法必拆,零容忍!8月7日,狮山镇查处治理违法用地违法建设共同责任制领导小组办公室(下称“狮山镇查治办”)联合国土、公安以及社区等职能部门和单位,对穆院社区旧誉洞经济社旁街一超高违建宅基地进行执法整治,严厉打击超高违建宅基地违法违规行为。

现场,综合执法组到达后,迅速清场,并在违建物四周拉设警戒线,禁止一切无关人员进入。随后,拆除队按拆除方案,依法对该超高违建宅基地超高层地板和墙体进行分部拆除。

据悉,该超高违建宅基地楼高8层半,占地面积约120平方米,在无土地证、无报建的情况下,于去年11月开始建设。在今年5月下旬,狮山镇国土部门对该超高违建的业主曾某下发《责令停止并改正违法用地及违法建设行为通知书》,责令其自行整改,但在6月至7月期间,业主曾某始终抱着侥幸心理一直偷建抢建。

为此,狮山镇查治办相关职能部门曾通过约谈曾某,先后对其送递《违法建设超高宅基地行为告知书》和《超高宅基地整治公示牌》,对该地块实施强制停电和封电箱措施,向对其违法供电的相关业主派发《禁止向违法建筑供水供电告知书》等多种措施,制止业主的偷建抢建行为,并动真格、真拆除,组织开展了本次拆除行动。

创新模式解决小微企业融资痛点

招商银行佛山分行持续通过科技赋能金融创新,助力实体经济发展

驰而不息 融合创新

——广东金融高新区13周年系列报道

珠江时报讯(记者/李丹丹 通讯员/崔晨)桂城一家餐饮企业受疫情影响急需周转资金,在招商银行客户经理的帮助下,通过招贷App申请“小微闪电贷”,成功获得一笔贷款资金。从申请到放款全部线上操作,系统自动审批,1分钟出审批结果,并实现快速放款。

位于广东金融高新区的招商银行佛山分行凭借持续的金融创新、优质的客户服务、稳健的经营风格,已发展成为佛山地区最具品牌影响力的商业银行之一。截至目前,招商银行佛山分行已服务本土小微企业接近1.5万户,合计向小微企业投放贷款资金超900亿元;仅2020年上半年,已向小微企业投放贷款资金超35亿元。

运用金融科技 雪中送炭

“幸好有招商银行的帮助,公司才能安然渡过难关。”桂城一家餐饮企业的老板张先生共有3家连锁店,春节本是餐饮行业旺季,店铺提前预备了大量蔬



■招商银行为客户办理小微贷业务。 珠江时报记者/方智恒摄

菜和肉品且要求30名员工在岗。疫情发生后,所有商场门店均无法开业,大量蔬菜无法长期保存,张先生为每月的房租、员工工资和损失的菜品焦虑不已。在了解到张先生希望增额补充流动资金的需求后,招商银行的客户经理帮助张先生通过“小微闪电贷”成功申请了一笔贷款资金,从申请到放款全部线上操作,系统自动审批,1分钟出审批结果,并实现快速放款。

融资贵、放款慢是困扰小微企业多年的融资难题,尤其是今年疫情的影响下,小微企业对于融资成本尤其关注。针对这一情况,招商银行佛山分行通过科技赋能金融,提高小微企业审批放款时效,同时为企业提供贷款优

惠方案,大大降低了企业融资成本,有效稳定企业复工复产信心。其中,该行推出的“小微闪电贷”纯线上信用产品,采用大数据模型审批,小微企业无需提交纸质材料,在该行“招贷APP”即可申请,系统自动审批放款,最快60秒完成,大大节省企业融资的时间成本,今年以来,已发放“小微闪电贷”接近1亿元。

“广东金融高新区成立13年来,吸引了国内外大量金融机构及知名企业进驻,营造了良好的金融科技产业融合创新发展环境。多年来,我行伴随着广东金融高新区的快速发展也不断成长,未来我行也将继续充分依托广东金融高新区优越的地理位置,积极践行‘服务实体经济,

深耕本地市场,全面风险管理’理念。”招商银行佛山分行相关负责人表示,今后,该行将继续扩大小微企业金融服务的覆盖面与受众面。

主动回访 了解企业需求

今年年初,鉴于疫情防控需要和小微企业的资金需求,招商银行佛山分行推出了小微企业专属的线上服务平台“招贷APP”,并在该平台设置了“一对一”专属客户经理,在线为小微企业提供贷款咨询以及贷款申请办理的服务。

“为进一步帮助小微企业解决融资难、融资贵的问题,今年我行积极开展‘百行进万企’专项活动。”招商银行佛山分行相关负责人表示,该行已将“百行进万企”的小微企业走访名单全部落实分配到个人,由专属客户经理对接跟进企业融资服务需求。在回访企业后,该行要求客户经理做好企业回访的台账记录,并反馈至“百行进万企”的分行专项联系人,由专项联系人做好企业融资对接工作的统筹组织以及对客户经理进行督办辅导。

目前,招商银行佛山分行已对“百行进万企”回访名单中的

小微企业主,合计授信资金接近1亿元,用于企业经营周转。

南海区的一家工业科技有限公司主要从事铝材及铝锭批发,也是该行“百行进万企”的小微企业名单之一。今年3月,招商银行佛山分行通过企业回访了解到,该企业经营受到疫情影响且有资金周转需求,便马上与企业负责人李女士进行融资服务对接,并通过“招贷App”线上贷款服务平台,实现客户贷款线上快速申请,1分钟出预审批结果。得知预审结果之后,招商银行佛山分行客户经理在做好疫情防控措施的情况下,上门实地调查企业情况,为企业制定了专属的融资服务方案,并开通审批绿色通道,于当月成功向该企业发放了贷款资金。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

- ▲股权户代表姓名: 李月霞遗失佛山市南海区股份合作经济组织户内股权及成员证,证号:060553019002-0007,现声明作废。
- ▲佛山市南海区桂城女人缘美容院(经营者:李江文)遗失公章一枚,原公章备案号码:4406050026526,现声明作废。
- ▲吴耀强遗失医师资格证书,级别:执业医师,证书编号:199844110440622690702437,发证时间:1999年5月1日,现声明原资格证书作废。
- ▲佛山市雅然文化传播有限公司(法人:余丽英)遗失公章、财务专用章、余丽英私章、发票专用章各一枚,现声明作废。
- ▲佛山市南海区机动车驾驶员培训中心有限公司遗失车辆经营保证金收据6张,车牌号:粤Y2059学,单号:0019467;车牌号:粤Y2047学,单号:0019466;车牌号:粤Y2175学,单号:0000258;车牌号:粤Y1887学,单号:0001216;车牌号:粤Y1773学,单号:0001215;车牌号:粤Y1665学,单号:0001214;现声明作废。
- ▲佛山市南海区金安技防工程公司(法人:符炳贤)不慎遗失合同专用章一枚(编号:4406050012962),现声明作废。